

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+25 +18 3, 3 м/с	+29 +19 3, 3 м/с	+29 +20 3, 3 м/с	+24 +16 3, 2 м/с	+24 +18 3, 3 м/с	+29 +18 Ю, 4 м/с



Памятник построили из самых разных материалов — здесь и рельсы, и шпалы, и деревянные столбы

В Горноуральском жители сами воздвигли памятник воинам

Галина СОКОЛОВА

В посёлке Горноуральском жители своими силами построили мемориальный комплекс «Павшим за Родину». После торжественного открытия к нему в буквальном смысле не зарастает народная тропа.

Почти во всех населённых пунктах Горноуральского городского округа, объединяющего 60 сельских поселений, есть мемориалы воинам Великой Отечественной войны. А вот в посёлке Горноуральском, где проживают более четырёх тысяч человек, такого памятного места не было. Это не удивительно, ведь населённый пункт основан уже после военных событий — в 1961 году.

Люди тогда съехались сюда из разных мест поднимать сельское хозяйство. Где-то далеко остались их отчие дома, родные погосты. Но будущее без прошлого не построишь. Глава Горноуральской территориальной администрации Татьяна Еремеева решила восполнить пробел в местном укладе и создать в посёлке памятный комплекс.

В скромном сельском бюджете средств на создание мемориала не было. Материалами и техникой помогли спон-

соры, а строительство взяли в свои руки сами жители.

Работали все, равняясь на главу, которая себя не жалела. Я за свою жизнь столько бетона не поднимала, как на этой стройке, — говорит «ОГ» заместитель главы администрации Анна Коренистова, — но дело стоило. Смотрим сейчас из окна и видим, что к памятнику идут и идут люди.

Памятный знак, выполненный в форме противотанкового заграждения, символизирует стойкость нашего народа в военное время. Однако к нему приходят не только те, кто лишился родных в огненные сороковые. Матери, потерявшие сыновей в локальных военных конфликтах, и молодые горноуральцы, служившие в горячих точках, тоже считают мемориал своим.

Памятник горноуральцы расположили в центре посёлка, возле него разбили аллею Славы. Яблони тоже сажали своими силами. Теперь собирают цветочную рассаду, чтобы памятное место обрело подobaющее оформление. Мемориал стал значимым звеном в военно-патриотическом воспитании своих избранных. Сюда школьники и воспитанники детсадов приводят на экскурсии, здесь теперь проходят торжественные митинги.

Баннный рейс

Жители Кушвы и Красноуральска ездят в Верхнюю Туру... чтобы помыться

Галина СОКОЛОВА

Пятница — особый день в календаре пенсионеров Кушвы и Красноуральска. Именно по пятницам с утра пораньше жители этих городов отправляются в банный рейс. Автобусы заполняются под завязку и курсируют до Верхней Туры. Там в скромной муниципальной бане помыться люди, заплатив по сто рублей, моются и парятся сколько душе угодно.

Кушва, Красноуральск, Верхняя Тура — городки в 10 километрах друг от друга, во всех трёх много неблагоустроенного жилья. В избах, бараках и старинных многоквартирных горячих воды отродясь не было. Кроме того, с окончанием отопительного сезона горячая вода исчезает и в благополучных многоквартирных домах. При таком коммунальном аскетизме общественные бани отнюдь не роскошь. В советское время строго соблюдались санитарные нормы, по которым на каждую тысячу жителей полагалось иметь пять помывочных мест. Банно-прачечные комплексы не пустовали: люди охотно пользовались общественными парными. Для многих семей поход в баню был обязательным ритуалом.

В Кушве когда-то помывочные учреждения были в центре города, в посёлке Строительном и на улице Советской. Потом на все три появились заправки. Жители роптали... На этом недовольстве некоторые политики строили свои избирательные кампании. Но не все пенсионеры верили в обещания политиков, кое-кто привык надеяться только на себя. Четыре года назад решительные бабуш-



ГАЛИНА СОКОЛОВА

ки-дедушки «сколотили» неформальный кружок любителей банных процедур, и стали раз в неделю наведываться в Верхнюю Туру. Благо туринская баня осталась в муниципальной собственности, и парок в ней отменен. Баня стоит рядом с заводской котельной. Оттуда приходит такой пар, что даже радиаторы отопления в здании накалены, как печь.

Когда в Кушве открылась коммерческая баня на улице Фадеевых, местные пенсионеры не изменили своим привычкам. Даже с учётом оплаты проезда (30 рублей) помывка в Верхней Туре оказывается выгодней, чем дома.

КСТАТИ

Банная тема актуальна и для Нижнего Тагила. Здесь банные комбинаты находятся в собственности или аренде у частных. Согласно постановлению мэрии, владельцы должны предоставлять пенсионерам скидки, власти — их дотировать (50 процентов от цены услуг, оказанных пенсионерам). Первая часть выполняется, а вот вторая... Последний раз деньги — 4 миллиона рублей — на дотации банщикам из городского бюджета выделялись в 2013 году.

ограничивают: 100 рублей заплатил, плескайся хоть до вечера, — рассказывает одна из участниц банных вояжей Александра Суслова. Преимущество верхнетуринской парной распробовали и красноуральские любители водных процедур. Теперь и из этого города прямиком к бане на Либкнехта по пятницам подруливает зафрахтованный пенсионерами автобус. Так муниципальная баня Верхней Туры обеспечивает себе клиентуру из трёх городов.

Здание у нас старенькое — 1951 года постройки, — показывает «ОГ» свои владения заведующая верхнетуринской баней Галина Колясникова, — но мы стараемся поддерживать порядок. Мы с банщицей Олей Мухлиной моем-чистим, а слесарь Анатолий Соколов следит за исправностью сантехники. В неделю работаем три дня, делю работаем в среднем за месяц 1 600 человек.

В Староуртинске ливнем смыло... картошку

Ливень с градом, обрушившийся в понедельник на Староуртинск, не только лишил посёлок света и воды почти на сутки, но и смыл с огородов и грядок посадки староуртинцев.

Испытывать посёлок на прочность непогода начала ещё в воскресенье. Удар молнии, который пришёлся на подстанцию высоковольтной линии электропередачи на участке Сабик — Староуртинск, обесточил сам посёлок, а также деревни Курья и Вольные и село Чусовое. Как рассказал «ОГ» начальник ПАО «Облкоммуэнергетика» Василий Кинёв, в этот же день аварийная бригада приступила к ликвидации аварии. В понедельник, 1 июня, только благодаря автономному источнику питания удалось провести ЕФЗ.

В первый день календарного лета бушевали гроза и ливень с градом. Вода в реке Чусовой поднялась на 64 сантиметра. В результате были подмыты дороги, одну из них завалило грунтом, смыты со склона горы. Работникам шалтинского строительного управления удалось расчистить затор довольно быстро, а вот работники пекарни и магазина по соседству утром не смогли попасть на работу, поскольку здание занесло землей по самые окна. Впрочем, даже попав на рабочее место, пекари не смогли приступить к работе — не было ни воды, ни света. В связи с этим ещё вчера в посёлке были проблемы со снабжением хлебом и водой.

Последнюю бутылку питьевой воды в магазине только что купила, — рассказала по телефону местная жительница Юлия Шакирова. — В колонках ещё в пять утра вода пропала. Хлеба на прилавках нет.

По словам замглавы по вопросам ЖКХ администрации Староуртинска Ларисы Полозниковой, наибольший ущерб непогода нанесла приусадебным участкам, если случаи повреждения крыш домов, но самое главное — пострадали посадки. Начальник единой диспетчерской службы ГО Староуртинска Иван Сандаков рассказал, что у него в огороде вместо двух грядок теперь «выкопан» шесть.

Восстановить электроснабжение удалось лишь к вечеру 2 июня.

Дмитрий СИМКОВ

Забег «Дай пять!» собрал более 3 000 тагильчан и качканарцев

Яркий спортивный праздник «Дай пять!» подарил жителям Нижнего Тагила и Качканара компания «ЕВРАЗ». На участие в двух массовых забегах — детском и взрослом — зарегистрировалось 1 200 участников. За каждого из них «ЕВРАЗ» перечислил по 50 рублей в благотворительный фонд на развитие адаптивного спорта.

9.00. КАЖДЫЙ НОМЕР — СЧАСТЛИВЫЙ

Регистрация участников велась на специальном сайте, так что в день забега спортсменам осталось лишь получить заветный номер. По его маркировке определялся электронный хронометраж участника. Одним из первых футболки и номера получила семья Рыбных.

Мы готовились к забегу всей семьёй. Ходили на тренировки, которые проводил председатель нашего клуба любителей бега Юрий Захаров, — рассказал глава семейства Виталий Рыбник, работник ЕвразТехники. — Сегодня также бежим в полном составе: на километровой дистанции выходят двое наших детей — Лена и Миша, а на взрослую пятикилометровую идем мы с супругой.

Все участники состязания признавали, что для них важно не только



Первым, кто пересёк финишную черту, стал газоспасатель ЕВРАЗ-НТМК Евгений Марков

поправить свое здоровье, но и помочь детям, которые оказались в трудной жизненной ситуации. За каждого бегуна «ЕВРАЗ» перечислил 50 рублей в благотворительный фонд. Эти деньги пойдут на развитие адаптивного спорта нижегородского детства №105 в качканарской коррекционной школе. Кроме того, на площадке был установлен куб-жюлига, который участники пополняли самостоятельно. Одним из самых щедрых оказались

десятиклассники и преподаватели школы №32. — Мы видели, как замечательно сегодня выступили на сцене дети с ограниченными возможностями здоровья. Решили, что у них обязательно должно быть всё самое необходимое: современные площадки, тренажёры и спортивные снаряды, — пояснил активист старшеклассиков их учитель информатики Алексей Чернавин.

10.00. ПЛОЩАДЬ РАДОСТНЫХ ВСТРЕЧ

Все, кто пришёл в воскресенье на праздник, нашли занятие по вкусу. На сцене перед киноконцертным центром «Современник» своё мастерство показывали творческие коллективы Дворца культуры НТМК. На площадке развернулись спортивные баталии любителей шахмат, гиревого спорта, армреслинга. Качканарцы дали уроки исторического фехтования и владения мячом.

Близился кульминация праздника — легкоатлетический забег. Участники получили добрые пожелания от организаторов проекта «Дай пять!» — топ-менеджеров ЕВРАЗа. Вице-президент компании Всеволод Семенов подчеркнул, что спорт — это мощная объединяющая сила.

Сегодня не просто старт ежегодного забега «Дай пять!». Сегодня вместе с вами мы даём начало хорошей традиции, которая объединит людей сразу нескольких городов страны. 7 июня точно такой же праздник пройдёт в Новокузнецке, а 20 июня лучшие спортсмены компании померяются силами на беговых дорожках в Москве.

Управляющий директор ЕВРАЗ-НТМК Алексей Кушарёв отметил, что право открывать первым серию забегов «Дай пять!» уральцам дано неслучайно. Отметим, что они всегда отличались осо-

бым характером. Также директор признался, что для него бег — особенный вид спорта. Ему Алексей Владиславович посвятил 15 лет жизни.

11.00. НАС НЕ ДОГОНЯТ

Первый забег — детский. На старте собрались порядка 300 участников. Это и тинейджеры, и малыши-дошколята. Цель первых — пересечь финишную прямую в лидерской группе, задача вторых — выдержать тяготы километровой дистанции под палящим солнцем. Родители и обочины пережили больше кунных спортсменок. Как только все малыши финишировали, стартовый коридор заняли взрослые участники кросса. Проект ЕВРАЗ поддержали именитые люди Урала. Практически полным составом на старт вышли футбольная команда НТМК и волейболистки молодежной сборной «Уралочки».

Надел в этот день кроссовки и мэр Качканара Сергей Набокин: — Я начал заниматься спортом в восемь лет, в 16 выполнил норматив мастера спорта.

Опытных людей на беговой трассе Нижнего Тагила в этот день собралось немало. Уставшие и белую зависть вызывали ветераны спорта. Такие, как 78-летний качканарец Юрий Хасанов.

13.00. РЕКОРД ЗАБЕГА «ДАЙ ПЯТЬ!»

Первым, кто пересёк финишную черту, стал газоспасатель ЕВРАЗ-НТМК Евгений Марков. Он преодолел пять километров за 17 минут 46 секунд. Евгений — мастер спорта по скайраннингу, обладатель Кубка России в гонке по горной местности.

Соперники не были известны. Поэтому я смог расчитать свои силы. Было жарко, но волонтеры вовремя выдавали воду, открывались второе дыхание. Настоящими героями для меня оказались те, кто выдержал дистанцию до конца. Марафон Марат Ярлулин. Человек уже в состоянии решил выйти на старт, чтобы внести свой вклад в благотворительную акцию.

Лучшим среди детей стал Никита Белянинов. 16-летний юноша активно занимается бегом. Также помимо абсолютных победителей по итогам состязания были награждены все участники забега получили памятные медали первого в истории нижегородского спорта забега «Дай пять!». Несомненно, у многих затеплилась надежда в следующем году вновь прийти на этот праздник, чтобы уйти со званием победителя.

Галина СОКОЛОВА

ДЕПУТАТСКАЯ СРЕДА

В области преобладают «кустарные» пляжи

Жаркий июнь дал старт купальному сезону. Мы спросили у местных депутатов, на каких водоёмах отдыхают жители их территорий и есть ли там благоустроенные пляжи?

Татьяна ЧЕРНЫШЁВА, депутат думы Тавдинского ГО:



— Специально оборудованных мест для купания на нашей территории нет: ребята и взрослые спасаются от жары в первых попавшихся водоёмах. В итоге на Троицу в речке утонул молодой человек — не учёл, что воздух прогрелся, а вода ещё ледяная. В своё время был неплохой пляж на озере в четырёх километрах от Тавды — был даже специальный «лягушатник» для малышей. Сейчас благоустроили берег озера Щучьево, но пока его сложно назвать пляжем, а поскольку

Ирина КОЖЕВИНА, депутат думы Артёмовского ГО:



— Проблему благоустройства пляжей поднимаем ежегодно, накануне купального сезона, но за последнее время мало что изменилось. Места для купания, конечно, обрабатывают от клещей и периодически чистят, но о благоустройстве говорить не приходится: берега заросли, спускается к воде неудобно. На городском пляже уже лет десять висит табличка «Купание запрещено», но людей там всё равно много. Обращают внимание не на предупреждения Санэпидемстанции, а на народные при-

Дмитрий ГОЛОВИН, депутат думы Екатеринбургского ГО:



— В самом Екатеринбургском фактически всего две зоны купания — Верх-Исетский пруд и озеро Шарташ, и обе оборудованы недостаточно. На Верх-Исетском пруду не хватает хорошей парковой зоны и обустроенного пляжа для отдыха. Выиграй мы право на проведение ЕХРО-2020, этот проект реализовали

бы. А сейчас — отложили до лучших времён. На Шарташе другая проблема — озеро непроточное и летом сильно заболачивается. В идеале — углубить его и регулярно чистить берега. Одно дело — купаться в болоте, а другое — в чистом глубоком водоёме. Кроме того, на Шарташе не хватает большой автостоянки и заведённой общепита. Ларьков много, а хороших кафе нет. Понятно, что летнее кафе на озере не выгодно строить, но ведь есть же архитектурные формы, которые можно использовать как «два в одном». Скажем, летом — кафе, зимой — крытый каток. Сам я всё лето провожу на Волчинском водохранилище. Купаюсь с 1 мая по сентябрь. Встаю вместе с солнцем, и сразу же — на пробежку и купаться. И ничего оборудовать здесь не надо: всё обустроено самой природой.

Сергей СЕМАКИН, депутат Серовского ГО:



— Исходя из доклада главного санитарного врача города, специализированных и разрешённых мест для купания у нас в районе нет. Нужны ли они? Сложный вопрос, учитывая краткосрочность нашего уральского лета. Я сам в прошлом году купался только пару раз, да и как купался — катался на водных лыжах в гидрокостюме. Серовчане ездят на Киселёвское водохранилище — некоторые называют его «Серовское море». Моё любимое место — деревня Семёнова на берегу Сосьвы. Там небольшой песчаный пляж, местные предприниматели ещё не успели взять его в оборот, поэтому никакой платы за въезд, никаких кафе — просто приезжайте и отдыхайте в тишине. Знакомые навещают нас на озеро Светлое

под Североуральском — но там уже не дикий берег, а благоустроенная база.

Андрей ДЕМАКОВ, депутат думы МО Ирбит:



— Официально у нас не работает ни один пляж, а «кустарные» целых два. Первый — «Вязовая роща» на реке Нице — недавно пытались реанимировать местные предприниматели — расчистили его от грязи и тины, накопившихся после весеннего половодья. Купаться там нельзя, но народ всё равно ездит. Но страшно не отсутствие пляжа, а то, что нет возможности в нормальных условиях научить ребёнка плавать. Бассейна в городе нет, а на купание в открытых водоёмах Роспотребнадзор разрешение не даёт.

Записали Ольга КОШКИНА, Дарья БАЗУЕВА

Свердловский ГЕРБарий

№ 22 — ГО Верхняя Тура

Современный герб городского округа Верхняя Тура утвердили в 2002 году. Он представляет собой серебряное поле с лазоревой главой (символ мирного неба и реки Тура). Под волнообразной линией — два скрещённых пушечных ствола поверх зубчатого колеса, а между ними — три языка пламени, расходящихся вверх и в стороны. Это символ мощи Верхнетуринского завода, на котором с середины XVIII века плавил чугун и позже отливали орудия.

Пробором герба стала городская эмблема советских лет — её до сих пор можно увидеть на въезде в Верхнюю Туру. Председатель комиссии по созданию герба Анатолий Антонош предложил на выбор несколько эскизов. Их разработывал его сын совместно с художником Павлом Бибиковым. Депутаты единогласно выбрали понравившийся проект, а вот в Геральдическом совете его одобрили не сразу.

Засомневались в уместности пушечных стволов и подчеркнули, что скрещённые металлические элементы использовать не рекомендуются. Пришлось разъяснять оборонное значение Верхнетуринского завода в истории страны. Пушка с значением Верхнетуринского завода в истории страны. Пушка с значением Верхнетуринского завода в истории страны. Пушка с значением Верхнетуринского завода в истории страны.

Рубрика выходит с 24 апреля в каждом номере